PRIKLADY celoitatnej siitaze SOU a SOS Prakticka matematika
pre Skolsky rok 2003/04

Kategorie: K, L
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. Traja kamarati musia absolvovat’ 84 km dlhu cestu. Maju k dispozicii dva bicykle,
pri¢om na jednom bicykli moze sediet’ naraz len jeden z nich. Ziadny z nich na
bicykli nemdze tahat’ za sebou prazdny bicykel. Rychlost’ kamaratov peso je
5 km/h, na bicykli 20 km/h. Uréte minimalny ¢as, za ktory sa moézu vsetci dostat’
do ciela a popiste, akym sposobom to dosiahnu.

2. Martin napisal na tabul'u dve prirodzené ¢isla, potom vypocital ich stcet, rozdiel,
suCin a podiel. S¢itanim tychto Styroch vysledkov dostal ¢islo 243. Ktoré dve
Cisla boli napisané na tabuli?
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. Dizky stran pravouhlého trojuholnika st dvojciferné prirodzené ¢&isla, pri¢om ¢&islo
vyjadrujice dlzku prepony dostaneme obratenim poradia Ccislic v Ccisle
vyjadrujicom dlzku niektorej odvesny. Urcte dlzky stran trojuholnika.

4. Nech K, L, M, N su stredy stran konvexného Stvoruholnika ABCD. Obsah
trojuholnika KLM je 8 cm®. Vypogitajte obsah §tvoruholnika ABCD. (Konvexny
alebo vypukly Stvoruholnik ma vSetky vnutorné uhly mensie ako 180°.)

Kategorie: M, N

1. MesteCko ma menej ako 6 000 obyvatelov. Medzi detmi je o 10% viac dievcat
ako chlapcov, medzi dospelymi je o 15% viac muzov ako zien. V mestecku Zzije
0 20% viac deti ako dospelych. Urcte pocet obyvatel'ov tohto mestecka.

2. Rieste sustavu
X+2y+3z=x"-72+12
y+22+3x=y -x + 12
y2 +y = 22 + z
kde x, y, z su redlne Cisla.

3. Do rovnoramenného lichobeznika je vpisana kruznica. Obvod lichobeznika je
100 cm a vzdialenost’ dvoch dotykovych bodov kruznice s ramenami lichobeznika
je 16 cm. Vypocitajte, kol’ko percent lichobeznika zabera vpisany kruh.

4. Stredy stran v ostrouhlom trojuholniku ABC oznaime K, L, M. Z kazdého bodu
zostrojime dve kolmice na protil'ahlé strany trojuholnika. Takto zostrojenych Sest
kolmic ohrani€uje Sestuholnik. Urcte pomer medzi obsahom Sest'uholnika a obsa-
hom trojuholnika.



Vysledky:

Kategorie K, L: Kategoria M, N:

1. 8,4 hodiny. 1. 700 zien, 805 muzov, 860 chlapcov, 946 dievcat.
2. 24,8 alebo 54, 2. 2.(2,2,2), (7,7,-8), (-8,7,7), (7,-8, 7)

3. 33,56, 65 3. Obsah lichobeznika — 500 cm?, 62.8%

4. 32 cm’ 4. Obsah Sest'uholnika : obsah trojuholnika =1 : 2



